
  

 

Niederschrift 

der 30. Sitzung des Ortschaftsrates Groß Rodensleben 

am 26.02.2024 Versammlungsraum, Bauernstraße 18  

AZ: 101505.24.04-30  

 
 

Beginn: 18:30 Uhr 

Ende:  19:15 Uhr 

 

Anwesend: 

Vorsitzende/r 

Herr Jürgen Wichert     

Mitglieder 

Herr Benjamin Brodrück     

Frau Petra Franke     

Herr Bernd-Dieter Krüper     

Herr Marcus Strauß     

Herr Rolf Szibzick     

Protokollführer/in 

Frau Heike Trellert     

 

 

Abwesend: 

Mitglieder 

Herr Dieter Lange     

 

 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

 1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung 

und der Beschlussfähigkeit 
 

 2 Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung  

 3 Abstimmung über die Niederschrift (öffentlicher Teil) vom 22.01.2024  

 4 Bericht des Ortsbürgermeisters  

 5 Einwohnerfragestunde  

 6 Stellungnahme zum Vorentwurf der 4. Änderung des FNP Hohe Börde 

Vorlage: 133/BAU/19-24 
 

 7 Stellungnahme zum B-Plan "Windenergieanlagen Hohe Börde Süd-West" 

Gemeinde Hohe Börde 

Vorlage: 134/BAU/19-24 

 

 8 Anfragen, Anregungen und Mitteilungen der Mitglieder des Ortschaftsrates  

Nichtöffentlicher Teil 

 9 Abstimmung über die Niederschrift (nichtöffentlicher Teil) vom 

22.01.2024 
 

 10 Anfragen, Anregungen und Mitteilungen der Mitglieder des Ortschaftsrates  

Bürgerinnen und Bürger Sebastian Heyken 
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Öffentlicher Teil 

TOP  1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung 

und der Beschlussfähigkeit 

 

Der Ortsbürgermeister eröffnet die Sitzung und stellt die Ordnungsmäßigkeit der Einladung 

fest. Die Beschlussfähigkeit ist mit fünf Ortschaftsräten und dem Ortsbürgermeister gegeben.  

 

 

TOP  2 Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung 

 

Es werden keine Änderungsanträge gestellt.  

 

einstimmig beschlossen Ja 6  Nein 0  Enthaltung 0  Mitwirkungsverbot 0   

 

 

TOP  3 Abstimmung über die Niederschrift (öffentlicher Teil) vom 22.01.2024 

 

Es werden keine Änderungsanträge gestellt.  

 

einstimmig beschlossen Ja 6  Nein 0  Enthaltung 0  Mitwirkungsverbot 0   

 

 

TOP  4 Bericht des Ortsbürgermeisters 

 

OBM Wichert 

 geht auf die Bürgermeisterwahl am Wochenende ein, 

- bemerkt, dass am 10.03.2024 die Stichwahl stattfindet, 

- bedankt sich bei allen Wahlhelfern 

- teilt mit, dass er die Wahlunterlagen für den 09.06.2024 in der Verwaltung abgegeben 

hat, 

 stellt Herrn Sebastian Heyken vor, der für die CDU zur Ortschaftsrats- und die Stadt-

ratswahl antreten wird, 

- teilt mit, dass es Probleme mit der Besetzung des Wahllokals zur Stichwahl geben 

könnte, da mehrere Mitglieder verhindert sind, 

- sollte dies so zutreffen, müsste eine kompetente Person aus der Verwaltung eingesetzt 

werden, 

 geht auf die Beantwortung vom Bauamt bezüglich des letzten Protokolls ein.  

 

 

 

TOP  5 Einwohnerfragestunde 

 

Herr Brodrück 

- bemerkt, dass es große Probleme bei der Sanierung des Grabens gibt, 

- die U-Teile passen nicht und müssen alle zugeschnitten werden, 

- außerdem wurde auf dem Grundstück in der Bauernstraße „ehemalige Gaststätte“ der 

Aushub „Modder“ auf der Koppel verbracht,  

- die Pferde mussten dadurch von der Koppel genommen werden.   
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TOP  6 Stellungnahme zum Vorentwurf der 4. Änderung des FNP Hohe Börde 

Vorlage: 133/BAU/19-24 

 

OBM Wichert 

- nimmt Erläuterungen zur Beschlussvorlage vor, 

- teilt mit, dass hier WKA von über 250 m errichtet werden sollen, 

- lehnt die Errichtung der WKA zum gegenwärtigen Zeitpunkt aus folgenden Gründen 

ab: 

- 1. Größe der WEK, Begriff „Über 200 Meter“ 

- 2. Bis auf 1000 Meter an die Ortschaften gebaut usw.  

- 3. Finanzielle Beteiligung der Ortschaften – Welche? 

- 4. Höhe der Beteiligung? 

- 5. Verwedungsberechtigte – Zweck? 

- verliest die Stellungnahme. 

 

Es erfolgt vor Abstimmung eine rege Diskussion.   

 

Der Wirtschafts-, Verkehrs-, Bau- und Umweltausschuss des Stadtrates der Stadt Wanzleben - 

Börde beschließt, die im Rahmen der Beteiligung der Nachbargemeinden abzugebende Stel-

lungnahme der Stadt Wanzleben – Börde zum Vorentwurf der 4. Änderung des FNP der Ge-

meinde Hohe Börde gemäß Anlage.  

 

mehrheitlich nicht empfohlen Ja 0  Nein 5  Enthaltung 1  Mitwirkungsverbot 0   

 

 

TOP  7 Stellungnahme zum B-Plan "Windenergieanlagen Hohe Börde Süd-West" 

Gemeinde Hohe Börde, Vorlage: 134/BAU/19-24 

 

OBM Wichert 

- nimmt Erläuterungen zur Beschlussvorlage vor und verliest die Stellungnahme.  

 

Der Wirtschafts-, Verkehrs-, Bau- und Umweltausschuss des Stadtrates der Stadt Wanzleben - 

Börde beschließt, die im Rahmen der Beteiligung der Nachbargemeinden abzugebende Stel-

lungnahme der Stadt Wanzleben – Börde zum Vorentwurf des B-Planes „Windenergieanlagen 

Hohe Börde Süd-West“ der Gemeinde Hohe Börde gemäß Anlage.     

 

mehrheitlich nicht empfohlen Ja 0  Nein 4  Enthaltung 2  Mitwirkungsverbot 0   

 

 

TOP  8 Anfragen, Anregungen und Mitteilungen der Mitglieder des Ortschaftsrates 

 

Es werden keine Anfragen gestellt.  

 

 

 

 

 

Jürgen Wichert Heike Trellert 

Vorsitzender  Protokollantin 
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